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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.
Ktory element betonowy przedstawiono na rysunku?
Plyte drogowa.

Pustak drazony.

Belke nadprozowa.
Ksztaitke stropows.

Cow»

Zadanie 2.

Obliczeniowa granica plastycznosci stali klasy A-Il wynosi

A. 210 MPa Charakterystyczne i obliczeniowe granice plastycznosci

B. 310 MPa oraz wytrzymatosci poszczegélnych klas stali

C. 355 MPa Klasa Granica plastycznosci [MPal] Wytrzymatosé

' ) : . charakterystyczna na

D. 420 MPa stali Charakterystyczna | Obliczeniowa rozciaganie [MPal
A-0 220 190 300
A-l 240 210 265/320
A-ll 355 310 480
A-lll 395/400/410 350 440/530/550
A-lIIN 490/500 420 550/590

Zadanie 3

Zakres stosowania stali zbrojeniowej — specyfikacja techniczna

| |
I s Stal A-0 — gtadka: zbrojenie pomocnicze, strzemiona, siatki zbrojeniowe; :
| = Stal A-l — gtadka: zbrojenie gléwne betondw nizszych klas, zbrojenie rozdzielcze; !
: s Stali A-ll — zebrowana: zbrojenie glébwne w betonach wyzszych klas, zbrojenie elementéw :
| przenoszgcych obcigzenie dynamiczne zmienne; |
I e Stal A-lll — zebrowana: zbrojenie konstrukcyjne, niezalecana w przypadku obcigzen zmiennych; :
| * Stal A-lll N — zbrojenie nosne w elementach zginanych o duzym stopniu zbrojenia. J

e N

Zgodnie z zamieszczong specyfikacjg techniczng do wykonania zbrojenia elementow przenoszgcych
obcigzenia dynamiczne zmienne nalezy zastosowac stal zbrojeniowg klasy

A. A-l
B. A-ll
C. A-ll
D. A-llIN
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Zadanie 4.
Na rysunku przekroju poprzecznego belki wspornikowej cyfrg 3 oznaczono
A. prety nosne. ©)
prety montazowe. / /

B.
C. strzemiona podwdjne.
D.

strzemiona pojedyncze. /_@)

g

Zadanie 5.

. 6x120=720 10 x 215 = 2160 . 6x12=720

A A A A
| | I
L 240 | 3650 L 240 |

W przedstawionej na rysunku przekroju podtuznym belki liczba strzemion wynosi

A. 11 sztuk.
B. 12 sztuk.
C. 283 sztuki.
D. 25 sztuk.

Zadanie 6.

Na podstawie rysunku przekroju stopy fundamentowej oblicz dlugosc¢ pretéw zbrojeniowych potrzebnych do
wykonania zbrojenia nosnego stopy.

A. 1,30 m 4 16 c0 200 4 16 0 200
B. 2,60 m R\

)

o A [‘
C. 9910 m \ i 8
D. 18,20 m @Le ] .
K g
N g 8
//’ ~
@ 366 4+ @

—1r

| 1400 |

(D  7616c0200,L=1300
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Zadanie 7.

Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem dlugos¢ odcinka prostego za zagieciem preta srednicy 8 mm przy kacie

zagiecia 90° wynosi 100 270 mm

A. 50 mm
60 mm
70 mm
80 mm

B.
C.
D.

Zadanie 8.

Do wykonania zbrojenia belki zelbetowej zaprojektowan o prety zbrojeniowe @6 mm o tgcznej dtugosci 200 m
i prety @8 mm o tgcznej dlugosci 100 m. lle wyniesie koszt zakupu pretéw do wykonania zbrojenia tej belki,
jezeli cena 1 kg obu rodzajow pretow wynosi 4,00 zt?

A. 158,00 zt Masy jednostkowe pretow zbrojeniowych
B. ;;;’28 Z: Srednica preta [mm] 6 | 8 | 10 | 12 | 14 [ 16
B o0 2 Masa jednostkowa [kg/m] | 0,222 | 0,395 | 0,617 | 0,888 | 1,210 | 1,579
D. 404,80 z
Zadanie 9.
Zestawienie stali zbrojeniowej
Diugos¢ pretow [m]
; . s Stal
Numer Srednica | Diugosc . .
Liczba pretow [szt.] A-0 A-lll
reta reta [mm reta [m
a6 08 | 210 | @12
1 6 1,5 60 90
2 8 2,45 10 24,5
3 10 2,45 8 19,6
4 12 2,45 20 49
Laczna diugosc
pretow [m] 90 245 | 196 49
Masa jednostkowa
preta [kg/m] 0,222 |(0,395| 0,617 | 0,888
Masa*pretow
srednicami [kg] 19,980 [9,678|12,093 (43,512
Masa* ogotem [kg] 85,263

* mase pretow podajemy zaokraglajgc do 3 miejsca po przecinku

Na podstawie zestawienia stali zbrojeniowej tgczna masa pretow @8 i &12 wynosi

A.

B.
C.
D.

19,980 kg
53,190 kg
55,605 kg
85,263 kg
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Zadanie 10.

Do wiagzania zbrojenia w szKielet nalezy uzy¢ narzedzia przedstawionego na rysunku oznaczonym literg

A B. C. D.
Zadanie 11.
Urzadzenie przedstawione na rysunku wykorzystywane jest podczas
A. ciecia pretow zbrojeniowych.
B. gigcia pretow zbrojeniowych.
C. taczenia pretdéw zbrojeniowych.
D. prostowania pretéw zbrojeniowych.

Zadanie 12.

lle wynosi maksymalna liczba pretow srednicy @26, ktérg mozna jednoczesnie gig¢ w gietarce?

At sztukg. Liczba jednoczesnie gietych pretow w gietarce
B. 2 sztuki. — - : . .
C. 4 sztuki. :‘eknlcplretcr_ﬂ [:lm] 6 | 8 |10 | 12|14 | 16+18 | 20=28 | 30+40
aksymalna liczba
D. 8 sztuk. pretow [szt.] 13 (12|18 | 6| 4 3 2 1
Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono urzgdzenie do transportu stali zbrojeniowej przy uzyciu

A. lin z hakami.

lin stalowych.
zawiesi linowych.
zawiesi pasowych.

OO W
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Zadanie 14.

_Manometr Zawor bezpieczeristwa

Pokrywa otwierana " £ - N

: Pokrywa stala
Doprowadzenie pary e

Olposadsieply  \ |~ cr==preessssqeaa====

B o P A S A A A A A T S A A A Ay S

Przyspieszenie dojrzewania mieszanki betonowej przy zastosowaniu urzgadzenia przedstawionego na
rysunku nazywane jest

A. wibrowaniem.
B. walcowaniem.
C. autoklawizacja.
D. wibroprasowaniem.

Zadanie 15.

Oblicz tgczng dlugosc pretow zbrojeniowych 55 strzemion wykonanych zgodnie z rysunkiem.

A. 50,50 m
B. 55,00m
C. 60,50 m
D. 65,00 m
100
wymiary podano w mm
Zadanie 16.
Przygotowanie i montaz zbrojenia
Naktady na 1 tone zbrojenia Wyciag z KNR 2-02
Nazwa maszyny j.m. Prety gtadkie Prety zebrowane
Prosciarka do pretow m-g 3,60 4,30
Nozyce do pretow m-g 4,75 5,80
Gietarka do pretéw m-g 4,03 4,80

Na podstawie danych zawartych w tabeli Katalogu Naktadéw Rzeczowych oblicz tgczng liczbe godzin pracy
gietarki podczas giecia 100 kg stali gtadkiej i 100 kg stali zebrowane;j.

A. 0,200 m-g
B. 0,806 m-g
C. 0,883 m-g
D. 0,960 m-g
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Zadanie 17.

Do zbrojenia belki, ktorej przekroj przedstawiono na rysunku nalezy zastosowac strzemiona

A.

B
C.
D

pojedyncze zamknigte.
. podwdjne zamkniete.
pojedyncze otwarte.

. podwdjne otwarte. S

Zadanie 18.

\

NA A

Na rysunku przedstawiono uktadanie mieszanki betonowej przy uzyciu

O Ow

leja spustowego.

rynny spustowe;.

taczki budowlanej.

rury zsypowej teleskopowe;.

Zadanie 19.

Na podstawie danych zawartych w tabeli Katalogu Naktadéw Rzeczowych oblicz ile roboczogodzin pracy
robotnikéw nalezy zaplanowac na przygotowanie i montaz zbrojenia z wykorzystaniem 100 kg stali gtadkiej
i 100 kg stali zebrowanej.

A.

8,576 r-g

B. 7,860r-g
C.
D. 3,572r-g

7,144 r-g

Pobrano z arkusze24.pl

Zbrojenie konstrukcji. Przygotowanie i montaz zbrojenia

Naktady na 1 tone zbrojenia

Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0290

Rodzaje zawodow, | . m Konstrukcje monolityczne budowli
materiatow i maszyn J- . Prety gtadkie Prety zebrowane
Robotnicy r-g 35,72 42,88
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Zadanie 20.

Do wgtebnego zageszczania mieszanki betonowej nalezy uzy¢ narzedzia przedstawionego na rysunku
oznaczonym literg

=

2 P

A. B. C. D.

Zadanie 21.

Ktora metode taczenia pretow zbrojeniowych przedstawiono na rysunku?

Wiagzania.
Skrecania.
Spawania.
Zgrzewania.

oo

Zadanie 22.

Na podstawie danych zawartych w tabeli Katalogu Naktadow Rzeczowych oblicz koszty robocizny poniesione

na wytworzenie 3 m*® mieszanki betonowej o konsystencji wilgotnej, jezeli stawka za 1 r-g operatora wynosi
20,00 zt, a betoniarza 30,00 zt.

A. 7740z

B. 8550 zt Przygotowanie mieszanki betonowej

c 108,00 A Naktady na 1 m® mieszanki betonowej KNR 2-02 Tablica 1701

' ’ Rodzaj Konsystencja
D. 116,10 z zawodu j-m. | wilgotna | gestoplastyczn | plastyczna
a

Operatorzy r-g 0,27 0,27 0,27
Betoniarze r-g 1,02 1,02 1,02
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Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono sposob wigzania wezta
A. prostego.
. krzyzowego.

B
C. dwurzedowego.
D. krzyzowego podwdjnego.

Zadanie 24.
Przyczyna korozji
. . Chlorki z wody
Brak Karbonatyzacja Chlorki morskiei
Klasa ekspozycji XO | XC1 | XC2 | XC3 | XC4 | XD1 | XD2 | XD3 | XS1 | XS2 | XS3
Minimalna grubosé¢
otulenia Cmin [mm] 10 b . &8 40

lle powinna wynosi¢ minimalna grubosc¢ otuliny zbrojenia w zZelbetowych elementach konstrukcyjnych
narazonych na korozje spowodowang karbonatyzacjg przy klasie ekspozycji XC47?

A. 15 mm
B. 20 mm
C. 25 mm
D. 40 mm

Zadanie 25.

Dokumentem potwierdzajgcym dokonanie oceny jakosci utozenia i montazu zbrojenia podczas jego odbioru
jest podpisany protokdt wraz z zatgcznikami oraz wpis do

A. planu BIOZ.

B. dziennika budowy.

C. ksigzki obiektu budowlanego.

D. dokumentacji techniczno-ruchowej.

Zadanie 26.

Na podstawie danych zawartych w tabeli Katalogu Naktadow Rzeczowych oblicz ile wyniesie wynagrodzenie
zbrojarza za przygotowanie i montaz zbrojenia o masie 200 kg wykonanego ze stali klasy A-Il (18G2-b), jezeli
koszt 1 r-g wynosi 30,00 zt?

A. 214,32zt Przygotowanie i montaz zbrojenia konstrukcji

B. 257,28 zt Naklady na 1 tone zbrojenia Wyciggz KNR 2-02 Tablica 0290
C. 471,60 z

5. E1i &b o Rodzaje zawodéw, ™ Fundament pod maszyny

materiatow i maszyn Prety gtadkie | Prety zebrowane

Zbrojarze r-g 35,72 42,88
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Zadanie 27.
Receptura robocza na 100 dm®
Beton C20/25
Cement CEM | 32,5 35,00 kg
Piasek (0/2 mm) 75,00 kg
Zwir (22mm) 110,00 kg
CEMENT PIASEK  ZWIR iaea e
MATERIAL KRUSZYWO WODA

WIAZACY

Do przygotowania 0,5 m® mieszanki betonowej zgodnie z zamieszczong recepturg roboczg nalezy uzyé
kruszyw w tgcznej ilosci

A. 185 kg
B. 375 kg
C. 550 kg
D. 925 kg

Zadanie 28.

Minimalna gestos¢ pozorna tupkoporytu o wielkosci ziaren 5+10 mm wynosi

A. 650 kg/m?®

B. 700 kg/m? Podstawowe wiasciwosci kruszyw lekkich

D. 900 kg/m? . Gestosc¢ pozorna kruszywa [kg/m?3]
Rodzaj kruszywa

0+5 mm 510 mm | 1020 mm
pumeks hutniczy | 8501100 | 750+850 700+850
zuzel paleniskowy | 900+1000 [ 800+900 750+850
tupkoporyt 850+1050 | 700+900 650+800
glinoporyt 900+1100 | 700=1000 | 650+900
Zadanie 29.

lle domieszki uplastyczniajgcej nalezy doda¢ do 3 m® mieszanki betonowej wykonanej zgodnie
Z zamieszczong recepturag, jezeli jej masa powinna wynosi¢ 1,2% masy uzytego cementu?

A. 3,6kg

B. 48kg Receptura na 1m?
C. 14,4 kg geton C25/30
ement 400 kg
D. 48,0 kg Piasek (0/2 mm) 700 kg
Zwir (22 mm) 1100 kg
Woda 200 |
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Zadanie 30.

lle wynosi objetosc 100 ksztattek wiencowych o wymiarach przedstawionych na rysunku?

A 1,98 m®
B. 2,88 m®
C. 3,60 m®
D. 4,50 m?
o Q
g /

60 180 6Q

. 300 |

180

wymiary podano w mm

Zadanie 31.

Koszt robocizny zwigzanej z zaggszczeniem 1 m? mieszanki betonowej wynosi 20,00 zt. lle wyniesie koszt
robocizny przy zageszczaniu mieszanki betonowej wykorzystanej do wykonania posadzki, ktorej rzut
przedstawiono na rysunku?

A. 140,00 z N
B. 161.00 i s sr s s s s AN S
,00 zt L Tl o I S III SIS IS SIS
C. 253,00 zt S S S S V' /S - posadzka
o Ak L BT P LIS LS LT B LS ALAF d
D. 301,00z o© i A LR P LRSI LLT LTI
£ P B PGPS FLLLRLL LSS LELPS
L LR AT EELLMAT AL LT LF
L BA LA # AP B BF B PF RS
AT A D T T T EAl BT LTSV
S AL LANPAR PP RPL LS LSS
L 2000 b b 3500 L
1 11 7
wymiary podano w mm
Zadanie 32.

W celu podwyzszenia wytrzymatosci betonu cigzkiego oraz zwigkszenia jego cigzaru objetosciowego dodaje
sie do mieszanki dodatkowy wypetniacz w postaci

A. granulatu styropianu.

B. zmielonego pumeksu.

C. rozdrobnionego keramzytu.
D. odpadowego Srutu zeliwnego.
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Zadanie 33.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stosuje sie do

A. suszenia kruszywa.
transportu kruszywa.
sortowania kruszywa.
rozdrabniania kruszywa.

Cow

Zadanie 34.

Do transportu mieszanki betonowej na duze odlegtosci nalezy zastosowac

A. taczke.

B. japonke.

C. przenosnik tasmowy.

D. betoniarke samochodows.

Zadanie 35.

Minimalny czas pielegnacji betonu przy stosowaniu metody mokrej w zaleznosci od rodzaju
zastosowanego cementu wg PN-EN 13670:2011

Minimalny czas pielegnacji
. Cement Cement portlandzki Cement hutniczy CEM I,
Warunki atmosferyczne portlandzki wielosktadnikowy cement wielosktadnikowy
CEM | CEM II CEMV
Silne nastonecznienie, silny wiatr, . . .
wilgotnosc wzgledna powietrza < 50% 2 dni 4 dni 5 dni
Stabe nastonecznienie, staby wiatr, .. . :
wilgotnosc wzgledna powietrza > 80% 1 dzien 2 dni 3 dni

Minimalny czas pielegnacji wykonanego stropu betonowego przy stosowaniu metody mokrej, w stoneczny

wietrzny dzien i przy niskiej wilgotnosci powietrza powinien wynosic 4 dni. Ktéry cement zostat zastosowany
W przygotowanej mieszance betonowej?

A. Cement hutniczy CEM Il

B. Cement portlandzki CEM |
C. Cement portlandzki CEM Il
D

. Cement wielosktadnikowy CEM V
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Zadanie 36.

Wymienione cechy mieszanki betonowej charakteryzujg jej

A. mase. Cechy mieszanki betonowej:
B. szczelnosé. - wilgotna
C. urabialnosc. - gestoplastyczna,
D. konsystengje. - plastyczna,
ys A - polciekia,
- ciekta.
Zadanie 37.

lle piasku nalezy uzy¢ do przygotowania mieszanki betonowej zgodnie z podang recepturg, jezeli wagowo
stanowi on 75% ilosci uzytego zwiru?

A. 120kg Receptura robocza

B. 240kg Cement 320 kg

C. 810kg Zwir 1080 kg
Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono stozek Nowikowa, ktory stuzy do badania

A. gestosci kruszywa.

B. konsystencji zaprawy.

C. czasu wigzania zaprawy.

D. zawartosci pytow w kruszywie.
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Zadanie 39.

Na podstawie danych zawartych w tabeli Katalogu Naktadéw Rzeczowych oblicz koszty robocizny poniesione

na wykonanie 50 betonowych stupéw o wysokosci 1,8 m i przekroju 40 cm x 40 cm, jezeli stawka za 1 r-g
betoniarza wynosi 32,00 zt.

A. 320,00 z - .
upy przybramowe
B. 432,00 z Nakfady na 1 szt. sfupa Wycigg z KNR 2-02 Tablica 1807
C. 624,00 =t Rodzaje Slupy do wysokosci 1,8 m
D. 640,00 zt zawodow, L'm ceglane zelbetowe | betonowe | kamienne
materiatow J-m- Przekroj w cm
i maszyn 51x51 20x20 40x40 50x50
Betoniarze r-g 0,27 0,39 0,40 0,27

Zadanie 40.

Ktorg technike naprawy elementow betonowych zastosowano przy renowacji Scian tunelu w sytuacji
przedstawionej na rysunku?

A. Iniekcje.

B. Termoiniekcje.
C. Torkretowanie.
D. Szpachlowanie.

"
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